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Exercice 01.( 08 points) (Variable aléatoire discrète)

1) L’expérience aléatoire "tirer au hasard 3 sujets parmi les 100 sujets", donc card(Ω) =
C3

100 = 161700. (1 pt)

2) Soit A l’évènement "le candidat ait révisé les 3 sujets tirés", donc

P (A) = card(A)
card(Ω) = C3

60
161700 = 34220

161700 = 0.21. (0.5pt)

Soit B l’évènement "exactement 2 sujets tirés soit... révisés", donc

P (B) = card(B)
card(Ω) = C2

60 C
1
40

161700 = 70800
161700 = 0.44. (0.5pt)

Soit C l’évènement "aucun sujets tirés soit révisés", donc

P (C) = card(C)
card(Ω) = C3

40
161700 = 9880

161700 = 0.06. (040

5pt )

)



6) La probabilité qu’au moins deux sujets tirés soit révisés c’est :

P (X ≥ 2) = P (X = 2) + P (X = 3) = 0.65 (0.5pt)

Remarque : Dans cet exercice 1, on peut estimer la loi hypergéométriqueH(n = 3, N1 =
60, N = 100) par la loi binomiale B(n = 3, p = 60

100 = 0.6), car N > 10n.
Exercice 02.( 06 points) (Probabilité conditionnelle)

Soient
A l’évènement "Le patient prend de l’aspirine" (0.25 pt), donc P (A) = 3

5 (0.25 pt),
M l’évènement "Le patient prend du médicament" (0.25 pt), donc P (M) = 2

5 (0.25 pt).
On remarque que {A,M} forme une partition de Ω (0.25 pt).
Et S l’évènement "Le patient soit soulagé" (0.25 pt).
On a P (S | A) = 0.75 (0.25 pt) et P (S |M) = 0.9 (0.25 pt).

1) On applique la formule de probabilité totale (0.5 pt), on obtient

P (S) = P (S ∩ A) + P (S ∩M) = P (S | A) P (A) + P (S |M) P (M) (0.5pt)

= 0.75 3
5 + 0.9 2

5 = 0.81 (0.5pt)

2) On applique la formule de Bayes (0.5 pt), on obtient :

P (A | S) = P (A ∩ S)
P (S) = P (S | A) P (A)

P (S) (0.5pt)

=
0.75 3

5
0.81 = 0.56 (05pt)

Et

P (M | S) = P (M ∩ S)
P (S) = P (S |M) P (M)

P (S) (0.5pt)

=
0.9 2

5
0.81 = 0.44 (05pt)

Exercice 03.( 06 points) (Variable aléatoire continue)
1) On a ∫

fX(x)dx = 1⇔
∫ +∞

0
λe−xdx = 1⇔ −λe−x |+∞0 = 1

donc λ = 1. (1 pt)

On déduit que X suit la loi exponentielle de paramètre 1. (1 pt)

2) L’espérance et la variance de X sont : E(X) = 1
λ

= 1 et V ar(X) = 1
λ2 = 1. (1 pt)

3) On a la fonction de répartition de X est FX(x) = P (X ≤ x) = 1− e−x (1 pt). Alors
P (X > 10) = 1− P (X ≤ 10) = e−10 ' 0. (1 pt)

4)

P (X < t) = 0.8

⇒ 1− e−t = 0.8

⇒ t = − ln(1− 0.8) = 1.61 ≈ 2 heures

(1 pt)
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